
	المستوى : 3 رياضي + عتج + تق رياضي .                                        الموسم الدراسي : 2014/2015                                                       المـؤسســة: متقن سرار عبد الحميد - زغاية             بطاقة رقم 22
 ميدان التعلم : تحليل                                     
 المحور:  الحساب التكاملي .                                                                                              الأستاذ : شايبي أمين
موضوع الحصة : المعادلات التفاضلية .  

المكتسبات القبلية : الإشتقاق والدوال الأصلية .
الكفاءات المستهدفة: -  حل معادلات تفاضلية من الشكل
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	الأنشطة المقترحة وطبيعتها
	الإنجاز(سير الحصة)
	التعليمات والتوجيهات

	1) المعادلات التفاضلية: 
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2) المعادلات التفاضلية 
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3) المعادلات التفاضلية
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	تمهــيد: معادلة تفاضلية هي معادلة المجهول فيها دالة .

نسمي حلاً لمعادلة تفاضلية
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 كل دالة 
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 تحقق المعادلة
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نشـاط: لتكن الدوال 
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 المعرفة على IR بـ:
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1) بين أن 
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 دالة أصلية للدالة 
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2) بين أن 
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 حيث 
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 ثابت حقيقي هو حل للمعادلة التفاضلية 
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3) بين أن 
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 دالة أصلية للدالة
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4) بين أن
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  هو حل للمعادلة التفاضلية 
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 ثابتان حقيقيان.
 حـل النشـاط: 

1) إثبات أن الدالة 
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أصلية للدالة
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: الدالة
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 قابلة للاشتقاق على IR 
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ومنه
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دالة أصلية للدالة
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2) إثبات 
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 حل للمعادلة التفاضلية 
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  * مبرهنـة: إذا كانت
[image: image33.wmf]f

 دالة مستمرة على مجال 
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 وكانت
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 دالة أصلية لها على
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 فإن حلول المعادلة التفاضلية
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 هي الدوال 
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 حيث 
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 حيث 
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 ثابت حقيقي.              

البرهــان: موجود على الكتاب المدرسي

3) تبيين أن 
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 دالة أصلية للدالة
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و منه
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 دالة أصلية للدالة
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4) تبيين أن
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 حل للمعادلة التفاضلية 
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مبرهنـة: إذا كانت 
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 دالة مستمرة على مجال 
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 و إذا كانت 
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 دالة أصلية لها على
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 وكانت 
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 دالة أصلية للدالة
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 على
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 فإن حلول المعادلة التفاضلية
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 هي الدوال 
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 ثابتان حقيقيان.

البرهــان: موجود على الكتاب المدرسي

 مثـال:حل في IR المعادلتين التفاضليتين:
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 الحـل: 
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حيث 
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 ثوابت حقيقية.

· مبـرهنة ( تقبل دون برهان):إذا كان 
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 عددًا حقيقيًا غير معدوم فإن حلول المعادلة التفاضلية 
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 هي الدوال 
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 مع 
[image: image67.wmf]12

;

CC

 ثابتان حقيقيان.
· ملاحـظة: يمكن أن نتأكد بأن
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 حل للمعادلة
[image: image69.wmf]2

yy

w

¢¢

=-

 .  


[image: image70.wmf](

)

12

22

12

2

12

2

sincos

cossin

cossin

yCxCx

yCxCx

CxCx

y

wwww

wwww

www

w

¢

=-+

¢¢

=--

=-+

=-


· مـثال: حل المعادلة التفاضلية 
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لدينا 
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  حيث 
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 ثابتان حقيقيان.

- تمرين مـنزلي: 34 صفحة 161 من الكتاب المدرسي.  
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